

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 44 (1372)

Четверг,
3 июня
1948 года
Цена 15 коп.

Высокие требования предъявляет наша партия к коммунистам села. Вся партийно-политическая работа должна быть подчинена сейчас одной боевой задаче — вырастить обильный урожай, образцово подготовиться к уборке урожая, во-время и без потерь убрать его, с честью выполнить свои обязательства перед государством.

В ближайшие дни завершить посадку картофеля и овощей

В письме товарищу Сталину колхозники района обязались к первому июня закончить посадку картофеля и овощей. Несмотря на то, что сев яровых зерновых колхозами уже завершен, посадка картофеля и овощей идет крайне медленно. Картофеля из 650 гектаров по плану пока посажено только 149 гектаров, а овощей из 96 гектаров — всего лишь 34. Из 94 колхозов выполнили план посадки картофеля 7 колхозов, а по овощам — 2 колхоза.

До сих пор не приступили к посадке картофеля колхозы „Искра“, Туксинского сельсовета и „Сталинская Конституция“, Мегрегского сельсовета. Не допустимо затянули посадку овощей и картофеля колхозы, обслуживаемые Куйтежской и Видлицкой МТС.

Что же думают руководители этих колхозов? Когда же они намерены закончить посадку картофеля и овощей? Причины для оправдания медлительности нет и не может быть. Погоды благоприятные, семян овощей и картофеля в каждом из этих колхозов достаточно, хватает рабочих рук и тягловой силы. Дело только за расторопностью председателей колхозов, умения правильно организовать работу, возглавить трудовой подъем колхозников.

Ускорив темпы посадки картофеля и овощей нельзя забывать и об агротехнике сева. Ибо она, в конечном счете, является решающим в получении высокого урожая. Между тем в ряде колхозов допускают упрощение агротехники. В сельхозартели имени Молотова 3 гектара овощей посадили по неудобренной

почве; без всяких удобрений посадили полгектара картофеля в колхозе имени Вильямса. — Позволительно спросить председателей этих колхозов Ишукова и Лапина, почему они допустили такое безобразие? На поводу отсталых настроений председателей пошли агрономы Табаева и Кипрушова, которые заняли незавидную роль как государственные инспектора по качеству.

Крайне неблагоприятно обстоит дело с агротехникой в колхозе имени Калинина. Картофель здесь сажают редко. Вместо 35—40 тысяч клубней на гектар высаживают не более 25—28 тысяч. Семенной картофель сажают целиком весом в 150 грамм, тогда как его можно разрезать свободно пополам и за счет этого избежать изреженных посевов. В этом колхозе нет никакого ухода за овощами. Высаженная в грунт рассада капусты наполовину завяла. И все это происходит на глазах правления колхоза.

Мало уделяют внимания этому вопросу и работники машинно-тракторных станций. Имеющиеся механизмы не используются для быстрого завершения посадки картофеля. Картофелесажалка Олонцкой МТС в прошлом году бездействовала и в этом году не работает, хотя заверений на сей счет от директора МТС т. Лимберг было много.

Задача отдела сельского хозяйства, руководителей сельских советов и колхозов в ближайшие дни завершить посадку картофеля и овощей во всех колхозах района на высоком агротехническом уровне.

ративные работы 12 человек. С 1 по 20 июня в колхозе объявлен стахановский двухдекадник. В течение этого времени на мелиорации будет занята бригада из 22 человек. Намечено капитально отремонтировать 1 километр магистралей, 1 километр собирателей и 25 километров осушителей и на протяжении 10 километров провести ручные доделки. Установить 45 труб в устьях канав и построить два моста на переездах.

Члены нашего колхоза вызвали на социалистическое соревнование соседний колхоз имени Папанина.

П. МИНИН,
председатель колхоза „Пламя“.

План сева перевыполнен

Колхозы Олонцкого района завершили сев яровых зерновых. Государственный план сева перевыполнен на 80 гектаров. Кроме того проведен пересев погибших озимых на площади 130 гектаров.

А. ДРУЖИНИН,
зав. отделом сельского хозяйства.

Механическая сплотка древесины

Недавно в Ильинской запани начал работать „Блокстадт“. Производительность этого мощного сплочного агрегата — 600 фестметров леса в смену. Его обслуживают специальные две бригады по 12 человек, в том числе механик и кочегар.

Бригады т.т. Кемпайнен и Богданова, соревнуясь в честь 25-летия республики, обязались — перевыполнить сменные задания по механической сплотке. Успех дела обеспечили четкая работа агрегата и слаженность в работе бригад. Начиная с 27 мая „Блокстадт“ ежедневно сплавивает за две смены по 1500 фестметров леса, вместо 1200 по норме. Всего им будет сплочено в этом сезоне более 100 тысяч фестметров древесины.

Семинар секретарей парторганизаций

Олонцкий районный комитет партии провел однодневный семинар секретарей городских партийных организаций и промышленных предприятий района. На семинаре присутствовали секретари партийных организаций Ильинского лесозавода, Олонцкого мотороремонтного завода, Коверского мехлесопункта, Тулоцкого и Ильинского сплавных бассейнов, Видлицкого промкомбината, разнопромышленной артели и другие, всего 22 человека.

На семинаре были обсуждены вопросы: планирование работы, подготовка и проведение партийных собраний, оформление документов на вступающих в члены и кандидаты партии, соблюдение инструкции ЦК КП(б) о членских взносах и практике проведения политико-массовой работы среди рабочих и служащих. По всем этим вопросам с докладами выступали сами секретари.

Участники семинара прослушали лекцию „Текущий момент“. Читал ее лектор ЦК КП(б) тов. Степуленко

ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

(ко второй годовщине со дня смерти Михаила Ивановича Калинина)



Михаил Иванович Калинин — верный соратник Ленина и Сталина, один из активнейших строителей и виднейших руководителей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и советского государства. Всю свою сознательную жизнь он посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма.

Михаил Иванович родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининской области) в семье крестьянина.

Восемнадцатилетним юношей поступил он рабочим на один из заводов в Петербурге. Через некоторое время Михаил Иванович включается в революционную работу и с тех пор, несмотря на постоянное преследование его царской полицией, неустанно борется за дело рабочего класса в первых рядах его революционных бойцов.

После Октябрьской социалистической революции в марте 1919 года по предложению Владимира Ильича Ленина Михаил Иванович был избран председателем Верховного органа РСФСР — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. После образования СССР Калинин избирается председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР.

В январе 1933 года он избирается председателем Президиума Верховного Совета СССР.

И в годы гражданской войны, и в годы мирного социалистического строительства и в трудные времена великой Отечественной войны — 27 лет Михаил Иванович самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавая все свои силы и знания делу роста и укрепления мощи социалистического Отчизны.

В 1937 году, выступая в Ленинграде на одном из собраний по выборам в Верховный Совет СССР, Михаил Иванович сказал: „Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина... Борьба успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным. Вот намеченный мною путь, по этому пути я буду идти“. И по этому пути Михаил Иванович Калинин шел до конца. 3-го июня 1946 года смерть оборвала эту кипучую жизнь.

Память о Михаиле Ивановиче Калинин будет вечно жить в сердцах советских людей.

II-й пленум райкома партии

Проходивший 29 мая II-й пленум РК КП(б) обсудил два вопроса: „О состоянии и задачах подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров“ и „О ходе социалистического соревнования в колхозах района в честь 25-летия республики“. В прениях по обоим докладом выступило 20 человек: председатель колхоза имени Васильева—Михайлов, директор Олонецкой МТС—Лимберг, секретарь парторганизации Куйтежского сельсовета—Девкина, зав. сортоиспытатель-

ным участком колхоза „Искра“— Антипов, председатель колхоза имени Буденного— Никифоров, директор мотороремонтного завода— Полторац, зам. директора по политчасти Куйтежской МТС—Чертнев, старший агроном Видлицкой МТС—Чанжина, зав. отделом сельского хозяйства— Дружинин и другие.

Ниже печатаем материалы из докладов, обсужденных на пленуме РК КП(б).

Больше внимания воспитанию кадров

(Из доклада секретаря РК КП(б) т. ФИЛИПОВА Ф. А.)

Выполняя решения XXII пленума ЦК КП(б), районный комитет партии, советские и хозяйственные организации стали глубже изучать политические и деловые качества руководящих кадров. В районе проделана значительная работа по воспитанию и выдвижению молодых растущих кадров. Только за 1947 год и четыре месяца текущего года на руководящую работу выдвинуто 86 человек, из них 61 человек коренной национальности.

Для укрепления важнейших отраслей народного хозяйства района за этот период направлено на работу 56 коммунистов, из них 36 человек членов и кандидатов партии выдвинуты на руководящую работу в колхозы, МТС и совхоз.

Значительная работа проведена по подготовке и переподготовке кадров. Более 50 человек руководящих кадров прошли курсовую переподготовку, 1908 чело-

век массовых профессий переподготовлено на предприятиях и в колхозах района.

Для повышения идейно-политического уровня руководящих кадров в районе постоянно работает районная партийная школа и семинар для руководящих работников, в которых обучаются 56 человек. 21 человек повышает свой общеобразовательный уровень, учась заочно.

Наряду с этой работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров страдает еще большими недостатками. Одним из них является частая сменяемость руководящих кадров. Это главным образом имеет место в сельском хозяйстве и лесной промышленности. Достаточно сказать, что за прошлый год в 35 колхозах сменились председатели и в пяти лесопунктах из семи—начальники. В колхозе „Дружба“, имени Вильямеа за год сменилось пять председателей, а на Тулоцком

лесопункте работает четвертый начальник.

Такая большая текучесть кадров объясняется тем, что на руководящие посты подчас выдвигают людей, не изучив предварительно их деловых и политических качеств. Мало еще выдвинуто на руководящую работу женщин.

Далее товарищ Филиппов останавливается на задачах, которые стоят перед районным комитетом партии, руководителями советских и хозяйственных организаций района по улучшению дела подбора, расстановки и воспитания кадров.

— Важнейшим условием для этого является воспитание наших кадров в духе большевистской критики и самокритики, принципиальности и непримиримости к недостаткам в работе, поднятие чувства ответственности у каждого малого и большого руководителя за порученное дело.

Повседневно руководить соревнованием колхозов

(Из доклада председателя Райсовета т. КУРИКОВА И. Г.)

С большим воодушевлением встретили колхозники нашего района призыв алтайских хлеборобов о развертывании социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году и постановление правительства о новом порядке присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения Советского Союза за получение высоких урожаев.

В своих обязательствах к вождю народов товарищу Сталину работники сельского хозяйства нашего района дали слово получить средний урожай зерновых по 12,1 центнера с гектара, обеспечить скот сочными и грубыми кормами, своевременно убрать урожай и рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Выполняя принятые обязательства, труженики колхозных полей деятельно готовились к весеннему севу. Намного больше, чем в прошлом году вывезено на поля удобрений. 1275 гектаров озимых посевов подкормлены и проронены. Большое внимание было уделено подготовке семян, обработке почвы. В колхо-

зах наиболее лучше организован труд, работает 111 бригад и 281 звено. Окрепла трудовая дисциплина. Весенний сев в большинстве колхозов проведен на высоком агротехническом уровне.

С новой силой разгорелось социалистическое соревнование в колхозной деревне в честь 25-летия нашей республики. Отвечая на призыв онежцев, колхозники приняли новые социалистические обязательства. Итоги весеннего сева говорят о том, что колхозы таких сельских советов, как Коткозерского, Сарьяжского, Обжанского, Большегорского, Нурмольского и других с честью держат свое слово. Они провели сев в лучшие сроки, строго соблюдая агротехнику, а многие из них засеяли сверхплановые гектары.

Однако есть еще такие колхозы, которые затаили сев, а в ходе его имели много недостатков. В колхозах Видлицкого и Рыпушальского сельсоветов сев продолжался на 4—5 дней больше установленного срока, медленно идет здесь посадка картофеля, кормовых корнеплодов, сев многолетних трав.

Отдел сельского хозяйства до сих пор не развернул работ по подготовке к сеноуборке, плохо идут мелиоративные работы на Олонецкой равнине. Все эти недостатки объясняются тем, что в колхозах слабо поставлен контроль за выполнением принятых обязательств. Сельские партийные организации не контролируют ход социалистического соревнования между колхозами, бригадами и звеньями. Секретари партийных организаций Вагвозерской— т. Никитин, Рыпушальской— т. Евдокимов, Видлицкой— т. Воробьев совершенно самозабвенно от руководства социалистическим соревнованием, а отсюда и результат. Эти сельские советы затаили сев и отстают с другими сельскохозяйственными работами.

Товарищ Куриков поставил ряд задач, связанных с успешным выполнением обязательств в честь 25-летия республики работниками сельского хозяйства района. Партийные организации должны возглавить социалистическое соревнование, установить постоянный контроль за ходом его, сделать соревнование массовым.



Саратовская область. В колхозе имени XVII партконференции, Дергачевского района, одном из крупнейших в области, ежедневно выпускается „Боевой листок“. Каждые 5 дней выходит стенгазета. На снимке: участницы О. А. Тернова и Е. И. Тернова за выпуском „Боевого листка“. Слева председатель колхоза В. Н. Кузьмин. Фото Е. Соколова. Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В воскресенье 30 мая в Чехословакии состоялись выборы в Национальное собрание. Обозреватели и корреспонденты прогрессивной печати сообщают, что выборы протекали в обстановке праздничного подъема.

По предварительным данным, по всей Чехословакии за список Национального фронта, возглавляемого коммунистами и социалистами, было подано 6 миллионов 429 тысяч 145 голосов, т. е. 89,3 процента.

За список Национального фронта не голосовало лишь 10,7 процента избирателей.

Чешский народ, сложившийся вокруг правительства Готвальда, вновь продемонстрировал свое единство в борьбе за дальнейшее укрепление народной демократии на основе принятой недавно конституции.

21 мая палата представителей американского конгресса приняла так называемый законопроект Мундта. Теперь он перешел в сенат, который должен закончить обсуждение его в течение трех дней.

Законопроект требует от коммунистической партии США, чтобы она под угрозой судебного преследования зарегистрировала всех своих членов в министерстве юстиции.

Одновременно коммунистам запрещается занимать правительственные посты без предупреждения о своей принадлежности к коммунистической партии.

Государственные служащие — коммунисты должны подать в отставку в течение определенного срока.

В ходе обсуждения проекта в палате представителей, а также в печати указывалось, что этот закон нарушает конституцию, угрожает гражданским свободам и может быть использован не только против компартии, но также и против третьей партии Уоллеса.

Уоллес в своем выступлении в юридической комиссии сената отметил, что Америка возторгает путь Германии: гитлеровцы начали с запрещении компартии, затем ликвидировали социалдемократическую, а позднее и католическую партию центра. Уоллес обратил внимание на то обстоятельство, что законопроект Мундта принимается конгрессом очень поспешно, перед самими каникулами, в то время как сторонники суда лица (расправы с неграми) не обузданы, и негры попрежнему остаются преследуемым и изгнанным народом.

На заседании этой же комиссии выступил председатель коммунистической партии США Фостер. Он заявил, что компартия отказывается подчиняться законопроекту Мундта потому, что эта „политическая партия американских рабочих, фермеров и интеллигенции как белых, так и негров.“ Она, про-

должал Фостер, не получает никаких средств, директив и приказов от какого бы то ни было иностранного правительства или партии, вопреки утверждениям авторов законопроекта.

На заседании юридической комиссии выступили также представители многих общественных и рабочих организаций, протестующих против реакционного законопроекта.

Председатель комиссии Уайли вынужден был признать, что он получил несколько тысяч писем, направленных против законопроекта.

В Палестине продолжают военные действия. По последним сообщениям арабские войска приближаются к столице еврейского государства Тель-Авив.

В то время, как в Палестине льется кровь, в Совете Безопасности срывается принятие сколько-нибудь решительных мероприятий, могущих обеспечить прекращение военных действий в Палестине.

20 мая советский представитель А. А. Громыко внес резолюцию, объявляющую положение в Палестине угрожающим миру и безопасности.

Странам, замешанным в конфликте, предлагается в течение 30 часов прекратить военные действия. Совет Безопасности мог бы в случае принятия этой резолюции действовать на основе Устава Организации Объединенных Наций, предусматривающего решительные меры против нарушителей мира.

Представитель Соединенных Штатов Остин сделал было заявление о том, что поддерживает предложение Советского Союза. Однако в дальнейшем он отверг решительные мероприятия.

В итоге принятия резолюции предлагает прекратить военные действия на 4 недели, запретить доставку в Палестину и соседние арабские страны оружия, военных материалов и приезд граждан призывного возраста.

Эта резолюция, несмотря на внешнюю беспристрастность, во-первых, ставит еврейское государство в неравное положение потому, что арабские страны давно давно получили вооружение от Англии; во-вторых, четырехнедельный перерыв дает арабским вооруженным силам время для подготовки к дальнейшим действиям. Таким образом, все эти решения направлены против еврейского государства. Затяжка же конфликта в конечном счете угрожает независимости и арабских стран и еврейского государства, ибо их вражда и взаимное ослабление лишь облегчат установление господства иностранных империалистов.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.